
 
http://sujetexa.com





Corrección del Examen

I. COMENTARIO DIRIGIDO (10 Puntos)

1. ¿Cuáles son los principales partidos políticos democráticos señalados en
este texto? ¿En qué consiste el acuerdo al que llegaron?

Respuesta: Los principales partidos políticos democráticos mencionados en el texto son el Partido
Popular (PP) y el Partido Socialista (PSOE). El acuerdo al que llegaron consiste en modificar la
Ley de Partidos Políticos y la Ley de Régimen Electoral General para aislar políticamente a las
organizaciones que apoyan a ETA, como Batasuna. El objetivo es garantizar que todas las formaciones
políticas actúen de acuerdo con los principios constitucionales y defiendan los derechos y libertades
individuales.

Puntuación: 2 puntos.

2. Entresaca del texto dos medidas propuestas para la modificación de la Ley
de Partidos Políticos existentes. ¿Cuál es la finalidad de dichas medidas?

Respuesta: Dos medidas propuestas son:

1. Impedir que organizaciones como Batasuna reciban subvenciones si no cumplen con los
principios democráticos.

2. Ilegalizar a aquellas formaciones políticas que no respeten los derechos y libertades individuales.

La finalidad de estas medidas es aislar políticamente a los grupos que apoyan el terrorismo
y garantizar que todos los partidos políticos actúen dentro del marco constitucional y democrático.

Puntuación: 2 puntos.

3. ¿Qué soluciones concretas propone el texto para evitar la financiación de
los actos terroristas de ETA? ¿Qué piensas usted de estas medidas?

Respuesta: El texto propone las siguientes soluciones para evitar la financiación del terrorismo:

1. Bloquear o embargar preventivamente las cuentas y activos financieros de personas o entida-
des vinculadas a grupos terroristas.

2. Crear una Comisión de Vigilancia con atribuciones para bloquear saldos y movimientos finan-
cieros de personas concretas.

Estas medidas me parecen eficaces porque atacan directamente las fuentes de financiación de los
grupos terroristas, lo que puede debilitar su capacidad operativa. Sin embargo, también es importante
garantizar que estas medidas no violen los derechos fundamentales de las personas.

Puntuación: 2.5 puntos.

4. ¿Conoce un grupo similar a ETA en África? ¿Qué medidas eficaces pueden
contribuir a erradicar el terrorismo? (tres por lo menos)

Respuesta: Un grupo similar a ETA en África es Boko Haram, que opera principalmente en Nigeria
y otros países de la región.

Tres medidas eficaces para erradicar el terrorismo podrían ser:

1. Reforzar la cooperación internacional para compartir información y recursos en la lucha contra
el terrorismo.
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2. Promover el desarrollo económico y social en las regiones afectadas para reducir las causas
estructurales que alimentan el terrorismo, como la pobreza y la exclusión.

3. Educación y sensibilización para combatir la radicalización y fomentar valores democráticos y
de paz.

Puntuación: 3.5 puntos.

II. REDACCIÓN (4 Puntos)

Tema 1: Trate usted de analizar los impactos negativos del terrorismo y de la
inseguridad en Camerún.

Respuesta: El terrorismo y la inseguridad en Camerún han tenido impactos negativos en varios
ámbitos:

1. Económico: La inseguridad ha afectado la inversión extranjera y el turismo, lo que ha ralentizado
el crecimiento económico. Además, los ataques terroristas han destruido infraestructuras clave,
como escuelas y hospitales.

2. Social: La población vive en un estado de miedo constante, lo que ha llevado al desplazamiento
interno de miles de personas. La educación también se ha visto afectada, ya que muchas escuelas
han cerrado por temor a ataques.

3. Político: La inestabilidad ha debilitado la capacidad del gobierno para mantener el orden y ga-
rantizar la seguridad de los ciudadanos, lo que ha generado desconfianza en las instituciones.

En conclusión, el terrorismo y la inseguridad en Camerún han tenido consecuencias devastadoras en
todos los aspectos de la vida, y es urgente encontrar soluciones para restaurar la paz y la estabilidad.
Puntuación: 4 puntos.

Tema 2: “La guerra civil española fue un conflicto de intereses” Justifique este
postulado con argumentos sólidos.

Respuesta: La guerra civil española (1936-1939) fue un conflicto de intereses entre diferentes grupos
políticos y sociales.

1. Intereses políticos: Por un lado, el bando republicano defendía un sistema democrático y laico,
mientras que el bando nacional, liderado por Franco, buscaba imponer un régimen autoritario y
conservador.

2. Intereses económicos: La guerra también reflejó la lucha entre las clases sociales. Los republi-
canos representaban a los trabajadores y campesinos que buscaban una reforma agraria y mejores
condiciones laborales, mientras que los nacionales defendían los intereses de la oligarquía y la Iglesia.

3. Intereses internacionales: La guerra también fue un campo de batalla para las ideologías inter-
nacionales, con la Unión Soviética apoyando a los republicanos y la Alemania nazi e Italia fascista
apoyando a los nacionales.

En resumen, la guerra civil española fue un conflicto de intereses políticos, económicos e internacio-
nales que dividió al país y dejó secuelas profundas. Puntuación: 4 puntos.

III. TRADUCCIÓN (6 Puntos)

1. Traduzca al francés el tercer párrafo del texto.
Texto original: “El secretario general del PP, Javier Arenas, aseguró que las medidas que pretenden

poner en marcha tienen una finalidad muy clara: impedir que en un Estado de Derecho como el español
’haya partidos que estén a diario teniendo actividades contra los principios democráticos esenciales y la
defensa exigible de los derechos y libertades individuales’.”

2



Traducción: “Le secrétaire général du PP, Javier Arenas, a assuré que les mesures qu’ils entendent
mettre en œuvre ont un objectif très clair : empêcher que dans un État de droit comme l’Espagne, ‘il y
ait des partis qui mènent quotidiennement des activités contre les principes démocratiques essentiels et
la défense exigible des droits et libertés individuelles’.” Puntuación: 3 puntos.

2. Pase al español las siguientes frases.
1. L’extrême Nord est une région dont les populations sont victimes des attaques permanentes des

terroristes.

Traducción: El extremo norte es una región cuyas poblaciones son víctimas de ataques perma-
nentes de los terroristas.

2. C’est le 11 février que notre pays a célébré la jeunesse.

Traducción: Fue el 11 de febrero cuando nuestro país celebró la juventud.

3. Celui qui écrira le meilleur message sera primé.

Traducción: Aquel que escriba el mejor mensaje será premiado.

Puntuación: 3 puntos.

TOTAL: 20 PUNTOS
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